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Zusammenrechnen (Addieren)

Hier wird auf Tausend aufgefiillt.

1) | 850 |+| 150 1000
3)| 510 |+| 490 |=[1000
5): 350 :+: 650 : :1000
7) [ 580 |+| 420 |=|1000
9)| 811 |+| 189 |=[1000

Rechne schriftlich:

1)

3)

150

200

350

150

199

349
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2)
%)
6)
8)

10)

2)

4)

650

1000

430

1000

4 9
4 4

500 49 549

497 49 546

280 50 330

| 280 |+| 48 328




Zusammenrechnen (Addieren)

Auch bei diesen Aufgaben kannst du Rechenvorteile nutzen.

1) | 128 [+| 34 [+]| 12 174
2) [ 349 |+ a5 |+[ 11 |=[ 205
3)| 520 |+| 274 |+| 16 810
2) [ 130 |+| 352 |+ 28 |=[ 510
5) 378 [+| 12 |+| 30 420
6) [ 344 |+| 164 |+| 56 |=[ 564

Bei Rechenhausern steht das Ergebnis von

1)

2)

162

| 501

165 |

| 506
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2)

oben i, Dreieck.
1000
600 + 400
660 + 340
666 + 334
777 + 223
888 + 112
520 241 (=] 761
519 242 (=] 761
521 |+| 241 |=| 762 |
518 |+| 242 |=| 760
520 |+[ 242 |=[ 762 |




Zusammenrechnen (Addieren)

3)
450 |+| 160 |=| 610
451 |+| 159 |=| 610
449 |+| 159 |=| 608
451 |+| 157 |=| 608
451 |+| 160 |=| 611

Fiille die Liicken in den Rechenpyramiden.

1)

4)

| 723

720 |+| 260 |=| 980
721 |+| 259 |=| 980
719 |+| 261

718 |+

—_—

98

——

55 27

3)

e

13
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Zusammenrechnen (Addieren)

Schreibe die Zahlen richtig untereinander und rechne schriftlich.

1) 2373+ 438 = 2) 5723 + 347 =
2 (3173 50723

+ 4138

2 (8|11

3) 4325 + 3482 =

4 13|25
+ |34 )82

71807

5) 629 + 1894 =

1/ 0|3]|6
+ 1419 3|7 + 34,00
71881 4 1 4|3]|6
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Wegnehmen (Subtrahieren)

Rechne schriftlich:

1) 4 3
— |34 2
11
3) 7
— 1
15
5) 2
— 1216
7)
1

Wie verandert sich d ebnis jeweil
1)
320 120 | = 00
- = 01
490%h — 0 | = [280]
49 209 | = | 281 |
5) (
760 | — [ 250 | = | 510
759 | — (249 | = | 510 ]
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2)

2)

4)

6)

i der zweiten Aufgabe?

500 150 350
500 151 349
770 150 620
771 151 620
440 230 210
442 232 210




Wegnehmen (Subtrahieren)

Bei Rechenhausern steht das Ergebnis von allen Aufgaben oben im Dreieck.

1) 2) 3)
100 1000
144 — 44 1400 — 400
274 — 174 4400 — 3400
543 — 443 5400 — 4400
745 — 645 5450 — 4450
952 — 852 5495 —

Schreibe die Zahlen richtig untereinan

1) 6323 —3471 =

3
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6) 8472 —537 =

8




Malnehmen (Multiplizieren)

Vervollstandige die Rechentabellen.

1)
3 30
2 6 60
20 60 600

3)
7 70
2 14 140
20 140 1400

Hier wird schrittweise Malgene

2)

40

12
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450

486

36




Teilen (Dividieren)

Bei Rechenhausern steht das Ergebnis von allen Aufgaben oben im Dreieck.

1) 2) 3)
8 12 15
8 1 24 2
16 2 48 4
40 5 60 5
80 10 84 7

Teilen mit Stufenzahlen ist ganz einfach.

3) |

5)
7)
9)

1)

3)

1) |

20 10 2|
80 10 g |
400 [| 100
250 || 10
200 || 10 20
0 2
5
30 150
3 2
60 30 2
600 3 200
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2)

4)

340 10 34
700 [ 100 7
4 > >
400 [ 20 20
40 > 20
8 8 1
80 8 10
800 [ 80 10




Teilen (Dividieren)

& |20 7] :9]|=]2/ 3
1|80 9 =20
2 | 7 9 | = 3
5)
6)
7)
8)
9) 2 7 | 8 6 =21 3
1|20 0 6 =200
6 | 0 6 | = 1|0
1 | 8 6 | = 3
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Teilen (Dividieren)

Fiige die richtigen Zahlen ein.

1)

56

7

8

90

10

13
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Autobahnkilometer in Deutschland
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Schriftliches Teilen

Hier wird mit einer zweistelligen Zahl malgenommen.

| [7[374]-71]5] 2 [5]2
7
3
11
3)[ |6 5
2
3
15
5) 3[7]4
1
1
1|3

Welche Zahlen geha

H[al7 8 3
713

g |2 7
5 7

7 2 41781473

8 4 91]02

6 5|1 71434

1 4 91 1/0/6|5][5]4
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Schriftliches Teilen

Hier wird durch eine zweistellige Zahl geteilt.

' Ja|s|o9|2/4|:]|1 2 |=|3|82]7
3

6
9
9

2) 5

1

1 | 0F 5
5
0

ehoren in die grauen Felder?

1) 9 /7|2 | |3 =|7]3|2 4
2)| 1|8 7|2 |5|: 7 |=/2|6|7]|5
3) | 6 |1/ 2|7 8|: 7|=|8|7|5]|4
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Die Million

Hundert 100




SNNSNASANSANN

AR SNNSANSANSANN NANNNNNANNNAN AR AN S S SSSSS N S N .

7777777777777
77777777777777
2277277277777
77777777777777

SNNNNANNNANAN SNNNNANNNNNNAY

NN NN NN NN

RN NNNN

100000
1000000

FIFTITTITTIT7
2277227277777
7077777777777
2072707277277
2277777277777
7777777777777
2277777277777
7277277277277
7777777777777
2222227277277
7777777777777
2077277272277
7777777777777
7777777777777
2277777277777
7777777777777

7

NNANANINNANNAAY

NN RN

RN

Hunderttausend
Eine Million

NNANNAINANNNAY
NN NN

SNNANNANANANY
SUANNANNNNNAN

SRSSISSINSANS TRSSISSASINNN

SANNNNNANNANY SNNNNANANNNNAY NNNNUNNANANAN SANNNANANNNANAY

Die Million

Seite 36



GroBe Zahlen lesen und schreiben

M HT | ZT T I Z E Zahl
. 000 0000 ecee |Coee’ 0o’ ovee 1374984

eine Million dreihundertvierundsiebzigtausend neunhundertvierundachtig

Fiille jeweils die Liicken in den Tabellen.

1) M | HT | zT | T H yi E
0000 :::.. ::... :.... P

vierhundertsiebenundachtzigtausend sechshundertz

2)| M | HT | zT | T

hundertachttausend finfhunderteinundsechzi

Z E Zahl
ee ’ o0cee 700085
Z E Zahl
0e % oo 1426472

5) HT | ZT T H Z E Zahl
ooo o |eceee oeoe 00’ eee’’ 3150488

drei Millionen einhundertfiinfzigtausend vierhundertachtundachzig
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GroBe Zahlen lesen und schreiben

Fiille die Felder mit den richtigen Ziffern.

1. 2 |7 1) Eine Quadratzahl
6125 2) 2525
0 3) 43 weniger als 400
T hve 4) Das Dreifache vo
2|1 5) Das Doppelte
2
3/v1
3 2] 5
»8
5|5
0
2. " undertfinfzigtausend
s| [ 2) Eine halbe Million
0 5 . . o
. 3) Siebenhundertfiinfzigtausend
2| 5|00 0
v 4) Neunhundertneunundneunzigtau-
1 0 0 :
— sendeinhundert
0|0
\ 5) Zweihundertfinfzigtausend
9 9 6) Hundertfiinfzigtausend
10
.\ il I 9 7) Finfundneunzigtausend
9 1 9
s 8) Hundertelftausendneunhundert-
9|/5/0/0]0 I - neunundneunzig
0 0
o) 9) Neunhundertzehntausend
5/10(0|,0(|0)]0O0
0 10) Neunhundertneunzigtausend-

neunhundertneunzig
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GroBe Zahlen lesen und schreiben

Schreibe die richtigen Zahlen in die leeren Kastchen.

1)

2)

3)

4)

5)

29000

45000

61000

76000

93000

.

!

!

20000

30000

450000

560000

}

500000

.

6500

890000

115000 | | 123500 | [ 131500
. .
125000
89500 | [ 97500 | | 106000

100000

:

119000

122000

125000

128600

132200

:

.

120000
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:

:

130000

:




Mit groBen Zahlen rechnen

Mit dem Auto muss man regelmaBig zur Inspektion.

N

Nachste Inspektion bei
160000 km

Wie viele Kilometer sind es noch?

) 125450
31 4

5

2 139

M
L

M
Ll
0

) 152

797452 || 89546 || 42857
63831 || 936169
1) | 89546 |+

2) | 954371 |

3) | 63831

a) |

1000000 |

1000000

2890654
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Knobelaufgaben

11. Funf aufeinander folgende Zahlen werden addiert.

a)

b)

a) .
moglichst groB
745218
Die Zahl ist: 758
c)

12 |+( 13 14 |+

15

23 24 25

26

durch 5 teilbar
745218

Die Zahl ist?

Die Zahl ist:

teilbar.

Die Zahl ist:

745218

Méoglichst klein und durch 3

175 | +

100

525

das Ergebnis ist 525. Die erste Zahl ist um 75
weite Zahl ist um 75 groBer als die dritte.
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Knobelaufgaben
22.

Ich denke mir eine Zahl, diese ist um 202 kleiner als 2020.
Welche Zahle habe ich mir gedacht?

1818

23.

Sandra bildet aus den acht Ziffern @

zwei vierstellige Zahlen und rechnet diese zusa
Welches ist das kleinste Ergebnis, das sie

3825

24,

und nimmt sie mit sich selbst mal.
nn verdoppelt sie das Ergebnis, nun
gebnis mal 10 und zahlt noch 22

eide befinden sich ein paar Pferde. Luisa zahlt deren Beine und
opfe und stellt fest, dass es 15 Beine mehr als Képfe sind.
iele Pferde sind auf der Weide?
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Knobelaufgaben

26.

27.

Die sieben Ziffern 1, 2, 3, 4, 5, 6 und 9 sollen so in die Kastchen

UU+-00-00d

verteilt werden, dass die Rechnung stimmt.

54+ 69=123
50+64=123
64 +59=123
69+54=123

Die acht Ziffern 1, 2, 3, 4,5, 6, 7

sollen die K3 en

UUU-0udy-

verteilt werden, dass das
Gib das Ergebnis der R

Oglichst groB ist.

deren Eigenschaften gesucht. Findest du sie?

b)

* Ich bin groBer als 5+ 8.
* Ich bin kleiner als 7 « 8.
* Ich bin durch 7 teilbar.
* Ich bin nicht durch 2 teilbar.

Die Zahl ist:

Die Zahl ist: | 49
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Knobelaufgaben

38. Eine dieser Uhren zeigt die richtige Uhrzeit an. Eine geht 20 Minuten vor, eine 20
Minuten nach, eine geht eine halbe Stunde nach und eine Uhr ist stehen geblieben.

Welche Uhr zeigt die richtige Uhrzeit an?
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